

Ενημερωτικό Σημείωμα

Κριτήρια συνάφειας Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών τίτλων με την Ειδική Αγωγή

Το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής αποφάσισε, στη συνεδρίαση της 11^{ης} Μαρτίου 2016, τα κριτήρια της συνάφειας των Διδακτορικών και Μεταπτυχιακών τίτλων με την Ειδική Αγωγή. Σημειώνεται ότι δεν θίγονται κάτοχοι Μεταπτυχιακών τίτλων που έχουν εγγραφεί και φοιτούν έως τις 10 Μαρτίου 2016 (δηλαδή πριν από την ημερομηνία δημοσίευσης των κριτηρίων και έναρξης ισχύος της απόφασης).

Τα κριτήρια αυτά είναι:

- ✚ Ο μεταπτυχιακός τίτλος σπουδών να έχει αποκτηθεί από Παιδαγωγικό Τμήμα ή Τμήμα Ανθρωπιστικών σπουδών ΑΕΙ ή ΑΤΕΙ ή και από άλλα Τμήματα και να έχει εκπαιδευτική ή παιδαγωγική εφαρμογή στην ΕΑΕ.
- ✚ Ο χρόνος σπουδών πλήρους φοίτησης να είναι τουλάχιστον 3 εξάμηνα δηλαδή να έχει 90 πιστωτικές μονάδες ECTS. Το πρόγραμμα σπουδών να περιλαμβάνει πρακτική άσκηση σε δομές Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης. Στο χρόνο σπουδών να περιλαμβάνεται πρακτική άσκηση τουλάχιστον 20 πιστωτικών μονάδων ECTS.
- ✚ Η πρακτική άσκηση να έχει υλοποιηθεί σε σχολικές μονάδες ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης ή/και σχολικές μονάδες γενικής αγωγής όπου φοιτούν μαθητές με αναπηρίες ή και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. Η πρακτική άσκηση να είναι βεβαιωμένη από τον επόπτη καθηγητή και τον υπεύθυνο της σχολικής μονάδας και να συνοδεύεται από ημερολόγιο/παρουσιολόγιο. Η πρακτική άσκηση να περιλαμβάνει παρατήρηση, σχεδιασμό μαθημάτων ή εκπαιδευτικών παρεμβάσεων, συμμετοχή στη διδασκαλία και απαραίτητως εποπτευόμενη αυτόνομη διδασκαλία ή εκπαιδευτική παρέμβαση όπως αυτή ορίζεται από την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία. Δεν γίνονται δεκτές: πρακτικές ασκήσεις εξ αποστάσεως, μελέτες περίπτωσης, ιδιωτικές εκπαιδευτικές παρεμβάσεις. Η προϋπηρεσία να μην θεωρείται πρακτική άσκηση.

- ✚ Τα 6/9 των μαθημάτων (συμπεριλαμβανομένης της διπλωματικής εργασίας και της πρακτικής άσκησης) ή οι 60 από τις 90 απαιτούμενες πιστωτικές μονάδες ECTS του Προγράμματος Σπουδών να είναι σχετικά με τις κατηγορίες αναπηριών ή ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών όπως αυτές ορίζονται στο νόμο 3699/2008, Άρθρο 3 ή στην εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία για την ΕΑΕ.

Συναδελφικά,

Τα 2 εκλεγμένα μέλη της ΔΑΚΕ Π.Ε. Καβάλας
στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου:

Δημοσθενίδης Δημήτρης
Γεν. Γραμματέας

Συμεωνίδης Νίκος
Μέλος